

国际时讯

日本东芝公司正式退市

新华社东京12月20日电 (记者钟雅)日本东芝公司官网发布的文件显示,该公司20日从东京证券交易所和名古屋证券交易所退市,结束74年的上市历史。

19日是东芝在东京证券交易所的最后一个交易日,当天该公司股票收盘价为每股4590日元(1美元约合144日元)。

据日本媒体报道,东芝将于22日召开临时股东大会,选出7名董事成立新的经营班子。

2015年,东芝在被曝光会计造假丑闻后陷入财务危机,长期处于经营困难状态,其间多次传出并购重组方案,均告流产。今年8月起,以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团正式向东芝发起总额约2万亿日元的要约收购。11月,东芝召开临时股东大会,通过公司私有化提案。

马来西亚宣布禁止悬挂以色列国旗船只停靠其港口

新华社吉隆坡12月20日电 (记者毛鹏飞)马来西亚政府20日宣布禁止所有悬挂以色列国旗的船只停靠马来西亚港口。

马来西亚总理安瓦尔当天在一份声明中说,马来西亚政府还禁止任何前往以色列的船只在马来西亚港口装载货物。

马来西亚与以色列未建立正式外交关系。

(上接A01版)张天良的话让大伙乐了。

“皮筋扎,紧了,会断,松了,没用。”葛伟也被这说法打动了。没有隆重的仪式,他走马上任紫陵镇皮筋头饰产业片区区域党委书记,“党委辖坞头村、范村、王村三个党总支和驻义乌流动党员党支部”。

“经过调研和多次碰头会,对辖区3个村的资源进行盘点,把片区的100余亩建设用地,一期产业园68家商户收归片区党委统一规划建设、统一运营管理。”葛伟说,而此前,他已带领人多次跑郑州、安阳等地与快递企业总部沟通。

“片区党委和郑州轻工业大学进行了4次对接,讨论了皮筋头饰研发以及片区村庄整体规划,河南紫沁饰品有限公司也已经成立。”葛伟介绍,经营范围包含皮筋、头

抗震救灾 有序进行

沸腾的汤面 升腾的希望

新华社记者 叶昊鸣 王聿昊 多 蕾 胡伟杰

晨光熹微,朝阳初升。甘肃临夏州积石山县大河镇大河村临时安置点里,一排排搭建好的蓝色帐篷排列有序,炊烟袅袅升起。

今年60岁的大河村村民马仲明裹着厚厚的棉衣,碰上了同村的朋友,相互问候了震后的生活状况,便结伴向安置点西边的牛肉面发放点走去。

“我习惯早上吃碗牛肉面,

听说这里今天会发牛肉面,我就赶过来了。”马仲明说。

在发放点,不少村民早早排起了队伍。

队伍的正前方摆着一张桌子,鲜红的辣子、嫩绿的香菜碎、微微冒着热气的牛肉块被一一分装在碗里,烧红的煤炉上架着几口大锅,锅中的汤汁“咕咚咕咚”冒着泡。

“这么冷的天,让大家吃碗热汤面,暖和舒服一点。”发放牛肉面的组织人马班吉和同来的伙伴们一边忙碌着,一边热情地

对大家说。

今年31岁的马班吉已在兰州开了7家面馆。地震第二天,他在新闻中看到家乡遭遇地震,作为土生土长的临夏人,那一地的砖块瓦砾、裂开口子的墙壁揪痛了马班吉的内心。担心着乡亲们是否能够吃上热汤面,他毫不犹豫地关了2家面馆,带着分店店长、伙计等近30人,载上一箱箱面粉、煮熟的牛肉和其他食材,开车从兰州赶了回来。

“我们是震后第二天晚上到

的,当地的武警和消防战士帮我们搭好帐篷后,我们就赶紧准备食材,一直忙到早上4点。”马班吉说。

8点多,太阳升起,伴着暖洋洋的阳光,“头锅”开了。马班吉的伙计娴熟地舀起一碗面汤,撒上一把面条,牛肉块、香菜碎,再加上一勺辣子,第一碗冒着热气 and 香气的牛肉面递到村民面前。

今年12岁的周毅豪排到了3碗牛肉面,抱着塑料碗赶紧回到帐篷,与家人围坐在暖炉旁,大口吃着牛肉面,平时羞涩的他跟

家人兴奋地说:“这是我吃过最好吃的牛肉面!”

大灾之下,一碗热气腾腾的汤面,就能鼓舞人心。沸腾的是汤面,升腾的是希望。

一辆辆装满物资的货车开进安置点附近,将来自四面八方的救援物资源源不断送进来。由村民自发组建的志愿者放下手中的碗筷,奔向货车卸货,给大家发放物资。

生活在继续。有希望温暖过冬,有信心重建家园。(新华社甘肃积石山12月20日电)

疾控部门提示做好震后个人卫生防护与环境卫生处置

新华社北京12月20日电 (记者顾天成)18日,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,灾情牵动人心。国家疾控局20日发布“保证震后环境卫生”健康提示,明确在做好紧急救援、应急安置的同时,应加强震后环境卫生工作,避免次生灾害发生;中国疾控中心日前发布“震后个人卫生防护”健康提示,提醒受灾地区群众,特别是老年人、孕妇、婴幼儿等重点人群,做好个人卫生防护。

疾控部门提示,组织好应急供水是震后卫生工作的迫切任务;临时设置的受灾地区群众安置点应合理规划,分区设置;灾后厕所的设置应满足群众需要,因地制宜,尽快设立临时厕所,避免分散如厕;加强粪便管理和防止病从口入尤为重要,流水洗手是最有效的预防肠道传染病的措施。

震后初期,应尽量减少接触人畜动物尸体和经地表水浸泡的家具、衣物等物品;应尽量避免用手揉眼睛、直接抓取食物食用,在进食前可采用免洗洗手液等进行手部卫生消毒;如条件允许,应尽量设置专门的洗手龙头,采用经处理的水流水洗手,洗手时可用肥皂或洗手液充分搓洗以清除污渍和微生物。

灾区卫生条件受限,受灾地区群众如何做好个人卫生防护?疾控部门提醒,受灾地区群众要尽量做好以下防护要点:做好个人防护保暖,避免感冒着凉;饮用煮开后的水或瓶装水;食物要煮熟煮透,餐具用前用后要清洗干净,不要吃腐败变质的食物;不随地乱扔垃圾,保护好环境卫生和公共水源处卫生;出现发热、咳嗽、流涕、咽痛等不适症状时,可视情况及时到医疗机构就诊等。



12月20日,在甘肃省积石山县石峡镇沈家坪村安置点,救灾人员为安置点送来火炉。新华社记者 范培坤 摄(新华社发)



无限魅力汇东城 东部崛起看马村



马村区2023年工作总结暨2024年工作谋划会议召开

马村时政

本报讯(通讯员陈洁)12月19日上午,马村区2023年工作总结暨2024年工作谋划会议召开,学习传达中央经济工作会议精神,总结复盘今年工作、谋划部署明年工作,鼓励号召全区上下以勇挑重任的劲头、迎难而上的状态、坚定信心、抢抓机遇,找准定位、果断出招,打好“收官战”,备战“开门红”,以实际行动奋力建设“一极两城三基地”、加快实现“六个走在前列”。

区委书记师少辉出席会议并讲话,区委副书记、区长王婕主持会议,区领导杨拥军、张文靖、申松奇、王满意、侯新保、李亚明等参加会议。

会上,各街道、部分区直单位依次汇报了2023年特色亮点工作、“上争”工作、存在问题以及2024年重点工作谋划情况。与会领导依次进行点评,提出意见建议、明确努力方向。

师少辉强调,要肯定成绩提信心。今年以来,在区委的正确领导下,各条战线都取得了一定的成绩,主攻重点难点“稳住大盘”、紧抓主导产业“聚链成群”、布局创新项目“再造优

势”、实施集成服务“留住青山”、统筹城乡发展“提升品质”、实施三查一清“精准防控”、强化党建引领“幸福治理”。其中,“云台·天河”EOD项目正式开工、生物医药产业园已初步具备态势、白鹭湖智慧岛有序推进,“一极两城三基地”建设步伐持续加快。全区上下要盘点成绩,增强信心和底气,争先进位,扎实做好明年经济工作,唱响中国经济光明论。要认真盘点收好工。各街道、各部门要认真梳理大家提出的意见建议,以坦诚之心客观总结成绩,不断把握规律、积极运用规律;以对马村区负责的态度理出明年的工作思路,不落、争先进,在良好成绩的基础上再造新优势。要坚持速度不降、力度不减、干劲不松,善始善终做好今年各项工作,全力以赴做好全年收官,以最好结果推动经济高质量发展。要认清形势拼经济。刚刚召开的中央经济工作会议明确了坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”12字工作要求,提出了“三个统筹”重要原则,安排部署了“九项重点任务”,为我们做好当前和今后一个时期经济工作提供了根本

遵循。全区上下要全面学习领会中央经济工作会议精神,立足马村区实际,构建目标体系、构建项目体系、构建任务体系、压实责任体系,突出“稳”的针对性、“进”的行动性、“立”的前瞻性,始终保持“拼”的勇气、“拼”的劲头、“拼”的状态,拉高标杆、勇争一流。要前瞻谋划抢先机。全力以赴开展“上争”,最大限度抢抓政策机遇,认真研究、主动对接上级出台的各项政策,制订“上争”具体方案,明确路径抓手,向上争取政策、争取项目、争取资金、争取平台、争先进位,切实把政策利好转化为推动马村发展的强劲动能。聚焦建设“一极两城三基地”、实现“六个走在前列”,加快构建现代化产业体系,超前布局未来产业,开辟新领域、制胜新赛道。要担当尽责抓落实。胸怀“国之大者”,提高抓落实的站位、强化抓落实的担当、完善抓落实的机制。对标中央、省、市要求,紧扣耕地安全、乡村振兴、生态保护等重点工作,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,确保各项目标任务落地。

抓好巡视整改工作

本报讯(记者王颖)12月13日,马村区贯彻落实省委巡视反馈意见整改工作动员会召开。区委书记师少辉出席会议并讲话,区委副书记、区长王婕主持会议,区领导杨拥军、张文靖、申松奇、李国栋、孙光明、王满意、侯新保、高艳红、尹明鹤等参加会议。

师少辉强调,要提高政治站位,坚决扛牢巡视整改政治责任,切实增强巡视整改的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要敢于动真碰硬,扎实推动反馈问题见底清零,高标整改,不打折扣;全面整改,不留死角;长效整改,久久为功。要加强组织领导,确保巡视整改取得扎实成效,压紧压实责任,建立健全机制,强化跟踪督办。

王婕强调,要以严肃负责的态度对待巡视整改工作,以务实过硬的措施抓好整改落实,以统筹结合的思路做好转化提升,为建设“一极两城三基地”、实现“六个走在前列”、谱写中国式现代化马村建设绚丽篇章提供坚强保障。

以案促干破解难题

本报讯(通讯员秦豪)12月16日,马村区召开区政府党组调研成果交流暨典型案例剖析会。区委副书记、区长王婕主持会议并讲话,区领导侯新保、李亚明等参加会议。

王婕指出,进一步做好调查研究工作,要突出“实”字,在学深悟透上下功夫;要强化“用”字,在成果转化上下功夫;要注重“效”字,在推动发展上下功夫。进一步明确改进工作的思路和举措,要以案促学,提升能力;要以案促研,破解难题;要以案促改,确保长效;要以案促干,助力发展。

民生问题专项治理

本报讯(通讯员秦豪)12月13日,马村区召开会议研究推进不动产办证问题。区委副书记、区长王婕出席会议并讲话。

王婕强调,不动产的办理是一项民生工程,关乎群众切身利益,是提升群众获得感、幸福感的具体体现,对于维护群众合法权益、促进全区社会和谐稳定具有重要意义。各相关单位要强化工作落实,加强沟通对接,加大宣传力度,全面梳理问题,确保实现不动产“应办尽办”目标。

理论学习推动发展

本报讯(通讯员孙洁)12月14日,马村区委理论学习中心组举行主题教育第四次集体学习研讨。区委书记师少辉主持会议并讲话,省委第八巡回督导组相关成员到会指导,区领导张文靖、申松奇、李国栋、王满意、侯新保、邱华东、高艳红、尹明鹤、李亚明等区委理论学习中心组成员参加会议。

师少辉强调,要围绕“一极两城三基地”建设,坚定发展信心、增强赶超超动力,真正把学习的成效转化为高质量发展的现实成果。要匡正干的导向,树立践行正确政绩观;要增强干的动力,鼓足干事创业精气神;要形成干的合力,驰而不息狠抓落实。按照主题教育总要求,在见成效上下功夫,不断推进马村区经济社会高质量发展。

马村街道 上门办证解民忧

本报讯(记者孙茜)“多亏了社区工作人员上门帮忙办理,我才能顺利拿到证,解决了困扰我多年的心病。”近日,马村区马村街道丽景社区居民王大爷拿到房屋不动产证激动万分,直言社区工作人员把服务做到了群众心里。

王大爷所住的丽景社区开始办理房产证,由于王大爷年岁已高且长期患病卧床,无法去市民服务大厅办理登记手续。该社区网格员了解到这一情况后,主动上门告知王大爷办理房产证所需的材料,并积极对接市不动产登记中心工作人员上门帮其办理,解决了困扰王大爷的难题,老人心情畅快不少。

近段时间,马村街道多措并举,“对症下药”,及时解决群众办证过程中遇到的问题。针对年龄大、行动不便的居民,该街道采取一对一帮办、“专业”跑腿工作法,并邀请市不动产登记中心工作人员入户上门办理,确保第一时间帮群众解决问题。



昨日,刚刚完成户外清洁工作的环卫工人在爱心驿站里取暖避寒。近来,马村区设立20个户外劳动者爱心驿站,为户外劳动者提供服务。本报记者 刘旭 摄